

## **CARDIOMIOPATIA DILATATIVĂ- IMPORTANȚA DIAGNOSTICULUI DIFERENȚIAL**

### **DILATED CARDIOMIOPATHY - THE IMPORTANCE OF DIFFERENTIAL DIAGNOSIS**

Laura Țăpoi<sup>1</sup>, Carina Ureche<sup>1,2</sup>, Alexandra Clement<sup>1</sup>, Ștefan Boca<sup>1</sup>, Radu Andy Sascău<sup>1,2</sup>, Cristian Stătescu<sup>1,2</sup>

<sup>1</sup>Institututul de Boli Cardiovasculare "Prof. Dr. George I.M. Georgescu", Iasi, Romania

<sup>2</sup>Universitatea de Medicina și Farmacie "Grigore T. Popa", Iasi, Romania

Miocardita este o patologie de etiologie infecțioasă sau inflamatorie care atunci când se suprapune pe un teren genetic particular, poate evolua către o afectare cronică a miocardului, cel mai frecvent conducând către cardiomiopatie dilatativă. Prezentăm cazul unui pacient în vârstă de 30 ani, fără patologie cronică cunoscută, care se adresează medicului de familie în contextul unui episod infecțios persistent în ultimele 8 săptămâni, precum și dureri și tumefacții la nivelul articulațiilor mari. Cu această ocazie se documentează tahicardie și este direcționat către clinica noastră pentru evaluare. La admisie, pacientul era febril, tahicardic, cu suflu sistolic de intensitate 2/6 în focarul mitral. Bilanțul biologic a relevat sindrom inflamator, sindrom de hepatocitoliză, proteine totale ușor scăzute și microalbuminurie. Hemoculturile au fost negative. EKG a arătat o posibilă tahicardie atrială dreaptă cu AVM 160/min. Ecocardiografia a obiectivat cord global mărit cu funcție sistolică diminuată prin hipokinezie difuză (FE= 15%), fină lamă de lichid pericardic posterior de VS. În diagnosticul etiologic al cardiomiopatiei dilatative s-au luat în discuție o tahicardiomiopatie (exclusă prin obiectivare de ritm sinusal după controlul frecvenței cardiace), etiologia ischemică (exclusă prin efectuare de angio-CT), componenta genetică, etiologia autoimună (ANA total pozitiv pe baza titrului de Ac anti Ro), precum și o miocardită virală (RMN-ul cardiac confirmând aspectul de miocardită cronică). Cazul prezentat se distinge prin tabloul imunologic particular, ce necesită monitorizare în dinamică în vederea elucidării diagnostice a unei posibile patologii autoimune asociate.